

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Megyédévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vízárképostan küldve

Megyédévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151 sz.
hova a lap szellemi és anyag
részere vonatkozó összes
dolgok intézendők

Telefonszám: 141.

Lelkiismereti kérdés.

A magyar politikai válság egyre szomorubb fordulatai közepette fölvetődik újra a kérdés: mi lesz az országgal, mi lesz polgáraival, a kik eddig a forgandó politikai mérleg minden hátrányát, szenvedését elviselték. Napról napra súlyosbodik a lakosság helyzete. A politikai bizonytalanságnak minden fajta gazdasági következménye sújtja ez ország fiait. A megélhetés roppant nehézségeit nem érzik azok, a kiknek a létminimumnak sokszorosa adatott vagyonul. De vajjon mit csináljanak azok, a kik hónapról-hónapra, napról-napra keresik kenyérüket, közepette az egyre súlyosbodó gazdasági viszonyoknak, a mikor egyre drágább a pénz, drágább az élelem és nehezebb a kenyérszerzés? Az egyik részük kivándorol s e tekintetben soha olyan mértékű embervesztéséget nem szenvedett az ország, mint e válságos esztendő során. A másik részük teng, vergődik, panaszkodik, de egyrészt tehetetlen, szemben a nagy országos csapással, másrészt kénytelen elfojtani panaszszavát, hacsak nem akarja magára zudítani a koalíció által minden meggondolás nélkül sorompóba vitt erkölcsi presszió fegyvereit.

Millióknak kára, nélkülözése, anyagi züllése van olyan fontos politi-

kai szempont, mint nyolcvan vezényszó. S mégis miért, hogy a koalíció ügyet sem vet a válságnak erre a jelenségére, a melynek pedig döntően kellene hatnia minden politikai megfontolásra?

Nincs más ok rá, nyilvánvaló, mint az, hogy azoknak, a kik most a politikát irányítják, ez a működés egyrészt sport, másrészt akadémikus teoretizálás. Amaz pusztá kedvtelés, emez az életszükséglettől, az életvalóságától teljesen elszakadt szórszálhasogatás, mind a kettő egykeppen jogosulatlan még csendesebb, nyugodtabb időkben is, de teljességgel helyén nem való a maihoz hasonló válságos időkben. Hát egy ország lakosságának roppant érdeke semmi abban a politikában, a mely egy-egy jogelvi magyarozatért, törvényfelfogásért nem ártja megbolygatni a király és a nemzet békéjét, kockáztatni a nyugodt fejlődés garanciáját s beláthatatlan bonyodalmak felé terelni az egész országot?

De a koalíció nem éri be azzal, a mit e végzetes irányban eddig létrehozott. Nem éri be a megyék békéjének feldulásával, a vármegyei tisztviselőknél lehetetlen helyzetbe való kergetésével. Új zavart akarnak csinálni is. Ma már az állami tisztviselők ellen fordul a presszió, hogy tagadják meg a szolgálatot, hivatali kötelességük teljesítését, térjenek ezzel a hivatali eskü megszegésének útjára,

a hol a büntetőtörvény paragrafusai fenyegetnek s a mi egyértelmű a kenyérről való lemondással.

Mert ne áltassa magát senki; azért, mert talán akad néhány állami tisztviselő, a ki jobb anyagi szituációja révén enged a presszióknak és odahagyja hivatalát, a többi százezer tisztviselő nem teheti meg ugyanazt, hacsak nem akarja magát és családját a nélkülözésnek odavetni. Tehát az, a ki megmarad államszolgálatban, mert kenyéret kell keresnie, a koalíció megbélyegzésében részesül csak azért, mert nem dobhatja magát és családját a nyomornak?

Ha az akadémikus teoretizáló politika nem érti meg az életszükségletet, már is elvesztette létjogát. De ha egyenesen szembeszáll az étellel, akkor bűnös utra tér, mert játszik az emberek egzisztenciáival s áldozatot követel azoktól, a kik áldozatot, támogatást érdemelnek, a kikkel szemben az áldozat éppen azokat terheli, a kik az ország sorsát a maguk akadémikus módján intézik.

De ezek bizony nem áldoznak semmit. A vagyoni biztonság nyugodt alapján, jóléttől gondtalan és derűs kedéllyel szólítgatják föl a szegény embereket a kenyérről való lemondásra. Nagyrésztük dus ember, másrésztük jóidőre biztosította a maga sorsát, fölhasználva valamelyes szerep-

TÁRCA.

A myrtus-erdő.

Írta: Anatole France.

(Folytatás.)

— Oh, mily üdvös tanács! — tündötem. — Ha én is kerültem volna Gancené asszonyt azon a gyászos emlékü estén, mikor olyan költőileg játszott a Chopin legszebb nocturnejét, mikor nem tudom miképp, a zongoraszó megborzongott . . . ha akkor kerültem volna Gancené asszonyt, nem kérdezhettem volna „Szereti-e a zenét?” s én nem feleltem volna: Igen, uram!”

Ez a két szó: „Igen, uram”, szüntelen a fülemben csengett. Emlékét sehogyszem tudtam elűzni lelkemből, vagy jobban mondva, öntudatomnak azt a borzasztó jelenségét éltem meg, melyben úgy tetszett, mintha az idő folyása hirtelen megakadt és én örökre abban a pillanatban maradtam volna, midőn ezt a két helyrehozhatatlan szót kiejtettem: „Igen, uram.” Nem mondhatom, hogy a lelkifurdalás kedves dolog ahhoz képest, amit én éreztem. Ugy hat hétig sötét buskomorságban sinyletem: e hat hét múltán magok szüleim is észrevették ostoba számomat.

Ostobaságomat az tette teljessé, hogy éppen olyan vakmerően ítéltém, mint amily féltékenyen viselkedtem. A fiatal emberek elméje rendszeren merev. Az enyém hajlíthatatlan volt. Meg voltam győződve, hogy zsebemben az igazság. Szilaj és forradalomra vágyó voltam, mihelyt egyedül maradtam.

Milyen vig, kemény, hatalmas ffeke voltam, mikor magamra hagytak! Azóta nagyon megváltoztam. Most már nem igen félek a kortársaimtól. Amennyire lehetséges, meg tudom találni az engem illető helyet azok közt, akiknek több eszük van, mint nekem s azok közt, akiknek kevesebb van; és számítok az előbbieknél elnézésére. Ellenben, ma már nem vagyok oly bátor és nyugodt magammal szemben. De hisz én arról az időről beszélek önöknek, mikor tizenhetedik évemben jártam. Képzeltetik, hogy ez a féltékenységgel vegyes vakmerőség valami csodálatosan képtelen lényt alkotott belőlem.

Félévre rá, hogy az a csunya kaland történt, melyet elmondtam, némi sikerrel végeztem el a retorikáról nevezett osztályt. Apám falura küldött vakációzni. Egyik legszerényebb és legderekabb kartaársát, a saint patricei öreg doktort kérte meg, hogy fogadjon pár hétre magához s viseljen rám gondot.

Tehát Saint-Patrice ba mentem. Ez a Saint-Patrice kicsike falu a normandiai tengerparton. Erdőnek támaszkodik és lejtőzetesen nyulik le a homokos partig,

melyet két oldalról meredek sziklafalak környeznek. Ez a part abban az időben vad, elhagyott volt. A tenger, melyet akkor láttam legelőször, az erdő, melynek csöndje oly édesen hatott rám, eleinte valami elragadtatásfélébe ringattak. A víz és a lombok ringadozása összhangban volt lelkem ingadozásával. Keresztül-kasul lovagoltam az erdőt, félmeztelen hempergettem a tengerpart fővényén, tele vágygyal valami ismeretlenre, melyet mindenütt sejtettem s melyet nem találtam sehhol.

Egész nap egyedül kóboroltam. Néha minden ok nélkül elfogott a sirás. Máskor meg úgy rémlett, mintha szívem egyszerre oly erővel kezdett volna dagadni belsőmben, hogy azt hittem, beléhalok. Szóval nagy zavart éreztem a lelkemben; de van-e a világon nyugalom, ami fölér azzal a nyugtalansággal, melyet akkor átéltem? Nincs. Tanum az erdő, melynek gallyai arcomat verdesték, tanum a sziklafal, melyen elnéztem, amint a nap lenyugodott a tengerbe; tanuim, hogy semmi se ér föl azzal a bajjal, amely akkor kint volt; tanuim, hogy semmi sem ér föl az ember legelső álmaival! Ha az a vágy megszépít minden dolgot, amiért fölgerjedt, az ismeretlen vágya megszépíti az egész világot.

Meglehetősen éles látással jókora naivság fért meg bennem. Talán sokáig nem jöttem volna rá nyugtalanságom és homályos vágyaim okára, de egy költő felnyitotta a szememet.

vívő, deklamáló képességét megfelelő összeköttetések és anyagi pozíció megszerzésére. Ilyformán könnyen teoretizálhatnak, könnyen kereshetik a maguk szörszálígazát, könnyen mondhatnak le a mások állásáról, kenyeréről, könnyen támadhatnak a munkája után élő ember ellen az erkölcsi presszió fegyveivel.

E ponton azonban már ellenük fordul az erkölcsi érzés. Mert a mit így cselekesznek, az a lelkiismeret kérdése. A lelkiismereté, a mely nem engedheti meg, hogy a maguk tévedéseinek, de még igazságainak is áldozatul vessenek oda olyanokat, a kiknek első sorban megélniök kell, a kiknek ez urak sem jólétből, sem esetleges igazából nem jut semmi, ha oda vetették magukat áldozatul azért, hogy ezek a politikusok sportjukat, akadémikus politikájukat tovább is folytathassák.

A lelkiismeret az, a melynek bele kell szólni a politikai válság szomorú fordulatába s megfontolásra kell kényszerítenie azokat, a kiktől a válság megoldása függ. De vajjon feltámad-e ez a lelkiismeret?

Politikai hírek.

* **Nem kell házfelosztás.** A koalíció fővárosi szócsövei közül nem egy, ma reggel igen furesán hangzó hurokat kezdett pengetni. E szerint ellenzéki képviselői körökben a tegnapi folyamán az a kíváncsi alakult ki s adatott a vezéreknek is mihez tartás végett tudtára, hogy a házfelosztást *minden módon meg kell akadályozni.* Meg pedig azért, mert ez már akkora törvénytírási lenne, amelytől még Fejérváryt is meg kell óvnia az ellenzéknek. Ilyen szörnyűséget még az öreg generálisnak sem szabad elkövetnie, nem lehet az agg katonát sem vesztébe rohanni engedni. Nagyon helyes! csak

A költőket már a kollégiumban megszerettem s ez a szenvedélyem mind e mai napig nem hagyott el. Tizenhét éves koromban imádtam Virgilt s majdnem úgy értettem, mintha tanáraink sohasem magyarázták volna. Szünidőben, mindig hordtam magammal egy Virgil példányt; Bliss-féle, rossz kis Virgil volt, még most is megvan. Oly féltékenyen őrzöm, ahogy csak őrizni tudok valamit; száraz virágok hullanak ki belőle, ahányszor fölnyitom. E virágok közül a legrégebbieket abban a saint patricei erdőben szedtem, ahol oly boldog és boldogtalan voltam tizenhét éves koromban.

Tehát egy szép nap, mikor egyedül barangoltam ennek az erdőnek a szélén s gyönyörködve szívtam a lekaszált széna illatát, míg a tenger felől fujdogáló szél sós lehe érdesre csipte ajkamat — egyszerre nagy fáradságot éreztem; leültem a földre és hosszasan elnéztem a felhők kóborlását.

Aztán, pusztá megszokásból kinyitottam Virgilemet s olvastam: Hic, quos durus amor.

„Itt, akiket a kegyetlen szerelem kínos epekedésre kárhoztatott, rejtőzötten, titokzatos utakon járnak és a myrtus-erdő rájuk boesájtja árnyát . . .”

(Vége következik.)

mért ily későn jut eszükbe a koalíció honatyáinak ilyen könyörűlő szamaritánuskodás, és nem jöhet e vajjon számításba e mellett az a körülmény, amely szerint a képviselő urak, nem ugyan Fejérváry megmentésére akarják elkerültetni a házfelosztást, hanem inkább a havidíjak megtarthatására. Ha felosztják a házat — fuescs a napidíjnak s kiki folytathatja tovább honatyává létele előtt üzött mesterségét. A napidíjak megszűnése igen sokaknak existenciáját tenné tönkre, ezt pedig okvetlen meg kell akadályozni még akkor is, ha belőle Fejérváryra derül fény.

* **A képviselőház felosztása.** Ma már körülbelül minden oldalon biztosra veszik, hogy néhány nap múlva bekövetkezik a Házfelosztás. Már nem is cáfolják a hírt. Csupán azzal foglalkozik még a kombináció, hogy mikorra várható a felosztás. Az egyik verzió szerint, a Házfelosztás február 17 ére várható. Más verzió február 20-ára teszi a felosztás közzétételének a terminusát. Van olyan hír is, hogy ha a képviselőház többsége kötelezi magát arra, hogy a Ház esetleges elnapolását március elsején egyszerűen tudomásul veszi, akkor eltekinthetnek a felosztástól és csupán elnapolják a Házat vagy berekesztik az ülészakot.

Gróf Tisza István, a szabadelvűpárt vezére, mint már jeleztük, akciót is indított a végből, hogy a koalíciót az esetleges elnapolás tudomásulvételére bírja, ami elég nehezen megy, mert ismeretes, hogy Polónyi Géza kezdesére vagy nyolevan függetlenségi képviselő kötelezte magát, hogy semmiesetre sem járul hozzá ezen túl a képviselőház elnapolásának a tudomásulvételéhez.

Ma egyébként a budapesti tőzsdén az a Bécsből eredő hír volt elterjedve, hogy a király báró Bánffy Dezsőt és Wekerle Sándort meghívta kihallgatásra. Ez a hír azonban nagyon rövid életű volt. A két államférfi környezete már déltájt határozottan megcáfolta a meghívás híreit.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán **Ripp van Winkle.** Radványi Dezső, a kassai színház tagjának vendégjátéka. Páratlan bérlet.

Csütörtökön **Piros bugyelláris.** Radványi Dezső, a kassai színház tagjának vendégjátéka. Páros bérlet. Pénteken **Vasgyáros.** Félárak.

Szombaton **Gül Baba.** Itt először. Bérletszünet.

Vasárnap d. u. **Gésák.** Félárak. Este **Gül Baba.** Bérletszünet.

* * **Kecskeméti koszoru Blahánénak.** Kecskemét város urai köreiben mozgalom indult meg, hogy a magyar népszínmű utolérhetetlen művésznőjének, Blaha Lujza asszonynak, aki most a Királyszínházban Kada Elek kecskeméti darabjában, egy kecskeméti helyreasszony ábrázolásában aratja páratlan diadalait: A helyi közönség hódolata egy innen küldendő babékoszoruban kifejezést nyerjen. A gyűjtés ezirányban már meg is indult, még pedig igen szép eredménnyel. A gyűjtőknek az a célja, hogy Kecskemét város közönségének minél tágabb köre vegyen részt a gyűjtésben s ezért a hozzájárulás maximumát két koronában szabták meg. Akikhez az iv el nem jutna, azoknak hozzájárulását szombat délutánig lapunk szerkesztősége is szívesen elfogadja s a gyűjtéshez csatolja. A pompás babékoszorut egy küldöttség

fogja felvinni a jövő hét legközelebbi Helyre asszony előadására.

* * **Radványi Dezső vendégszereplése.** Holnap szerdán, Planquette operettjében, Rippben egy, a kecskeméti közönség által még Kövesi első esztendejéből ismert baritonista, Radványi Dezső lép fel, mint vendég. Radványi már évekkal ezelőtt való itt tartózkodásakor is rokonszenves volt közönségünk előtt, azóta pedig sokat haladt. Ha már akkor még félig nyers hangja teljesen kiművelt, iskolázott bariton, úgy hogy Kassán, ahol a közönség műértése tekintélyes fokon áll, teljesen bírja a publikum szeretetét. Valószínűleg holnapi fellépte nálunk is élénk tetszéssel találkozik.

* * **A Helyre asszony első jubileuma.** Kedden már tizedszer kerül színpadra a Királyszínházban a Helyre asszony. Kada polgármesterünknek népszínműve A darab rendkívüli sikerét legjobban igazolja, hogy két héten belül jut el a népszínmű tizedik előadásához. A darabnak ez a nagy diadala, belső értékén kívül, első sorban Blaha Lujza asszony érdeme, akit estéről-estére lelkesen ünnepel a közönség ragyogó alakításáért. Böven jut a zsufolt házak tetszéséből a művésznek kitűnő partnerének, Németh Józsefnek, valamint a többi közreműködőnek is. Az előjelekből ítélve a Helyre-asszony nem egészen három héten belül fogja megérni 25. előadását.

NAPI HIREK.

Kecskemét, február 13.

— **A Magyar Bál előkészületei.** Dícséretreméltó agilitással és nemes ügyszeretettel buzgólkodik a Magyar Bál rendezése azon, hogy az est minél fényesebben sikerüljön s minél tekintélyesebb összeg juthasson majd a jótékony célra. Ugy értesülünk, hogy a bálra a Kaszinó nagy természetű szokatlanul pompásan fogják feldíszíteni, hogy a külső keret is megfelelő legyen annak a kiváló erkölcsi és anyagi sikernek, amelyet a bálnak előre megjósolhatunk.

— **Behajtják az adókat.** Fejérváry pénzügyminiszter a mai nappal rendeletet intézett az ország összes pénzügyigazgatóságaihoz, melyben utasítja a pénzügyigazgatóságokat, hogy az oly törvényhatóságok területén, amelyek tiltó rendelkezéseket tettek, az önként befizetett állami adóknak az illetékes kir. adóhivatalokba való beszállítására és ennek bejelentésére a rövid záros határidő kitűzése mellett haladéktalanul hívja fel, mulasztás esetén pedig a helyszíni vizsgálat azonnal foganatosíttassék. A miniszternek eme rendelkezése tudvalevőleg városunkra nem vonatkozik, mivel Kecskemét rendszeresen beszolgáltatja az adókat.

— **A Rongyos Egyletnek.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatósága 30 korona adományt volt kegyes a Rongyos Egylet jótékony céljaira juttatni. Szíves áldozatkészségeért fogadja az egyesület hálás köszönetét.

— **Az ebadó.** A belügyminiszter körrendeletben utasította az összes törvényhatóságokat, köztük városunkat is, annak bejelentésére, hogy a befolyt ebadókból mily összegek állanak rendelkezésre, hogy mily összeget tesznek ki a már esedékes, de még ez ideig be nem fizetett ebadók s végül, hogy minő célokra használták fel eddig és használnák fel ez idő szerint az ebadót. A törvényhatóságok legnagyobb részében az ebadók címén igen tekintélyes összegek folynak be s minthogy ezen összegek a törvény által meghatározott célokra nem használtatnának fel s ennél fogva évenként nagy összegek maradnak meg, mely összegek külön kezeltetnek, így a miniszter intézkedése nem is oly exotikus, mint első pillanatra látszik, sőt nagyon furesa tapasztalatokra veze het.

— **A külföldiek Magyarországon.** A miniszterium a külföldieknek a magyar korona országai területén való lakhatásáról szóló 1903. évi V. t. cikk életbeléptetési idejét ez évi március 1. ére állapítottán meg, a belügyminiszter kibocsátotta e törvény végrehajtási rendeleteit. Közfilyelmet érdemel a rendelkezések főleg amaz intézkedése, mely szerint azt, aki bármily rövid időre is megszáll, a szállásadó 24 óra alatt a rendőrkapitánynak bejelenteni tartozik.

— **A gyermekmenhely környéke.** Panaszos levelet kaptunk, amely szerint a gyermekmenhely környékén most, hó olvadás idején igazán tarthatatlan állapot uralkodik. Egy ut vezetne oda, de azt nem lehet utnak nevezni, mert a kocsik keresztül kasul járnak, a magasabb helyről lefolyó víz pedig egész sártengerré teszi, úgy, hogy teljesen lehetetlen, hogy az ember minden baj és viszontagság nélkül a gyermekmenhelyhez eljuthasson. Kívánatos lenne, hogy ha már a menhelyet oda kiépítették, legalább az oda vezető utat hoznák valamiképpen rendbe.

— **Egyévi önkéntesjelöltek jelentkezése.** Az 1906. évi ujoncállításra összeirt 1885. évben született és egyévi önkéntességre igényvel bíró védkötelesek figyelmeztetnek, hogy az egyévi önkéntesi kedvezmény elnyerése iránti kérvények f. évi február hó végéig benyújtandók lévén, ennél fogva a kérvényeik főszerelésére szükséges utasítások és nyomtatványok átvétele végett a városi tanács katonai ügyosztályánál (városi székház, I. emelet) jelentkezhetnek.

— **Ismeretterjesztő előadás.** A Ronogy Egyesület ismeretterjesztő fölolvasása vasárnap d. u. a szokott érdeklődés mellett tartott meg. Erdős István a siketség, annak ápolása és védelméről olvasott érdekes és vonzó modorban. Jókainak egy kisebb megható elbeszélését Vasvry Erzsike meleg szívvel szóló hangon mondta el. Végül grammoffonon több magyar és műdal adatott elő.

— **Lefokozás a halál után.** Egy Erhardt Sándor nevű, 34. ezredbeli hadnagy lett a napokban öngyilkossá a budapesti Orient-szállodában és halála a mi házi-ezredünkkel is valamelyes kapcsolatban van. Már el akarták katonai pompával temetni a szerencsétlent, mikor a kassai hadtestparancsnokságtól távirat érkezett, hogy a katonai becsületbiróság apró adóságok miatt megfosztotta tisztí rangjától és mint közkatona a kecskeméti 38. gyalogezredbe osztotta. Egyszersmind a 34. ezred parancsnokságának utasítására két nappal halála után végrehajtották a szerencsétlen öngyilkoson a lefokozást s mint közkatona temették el. A kiméletlen eljárás nemcsak polgári, hanem katonai körökben is jogos és méltó felháborodást keltett.

— **Eljegyzés.** Kéri Lidikét f. hó 11-én eljegyezte Csorba Menyhért gazdálkodó.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Dalárda „utazási alapja” javára március 3-ikán, szombaton, a Royal termeiben Dalestélyt tart a következő műsorral: 1. Huber Károly: Fohász. A magánrészeket éneklék: Rhuz Pál és Fekete Béla e. tagok. 2. Szent-Gály Gyula: Három kuruc dal. 3. Gaál Ferenc: Szent Hamvak. 4. Hoppe Rezső: Három eredeti magyar dal. 5. Liszt Ferenc: Rajnai Bortal. Belépési díj 2 kor. Kezdeté pontban fél 8 órakor. Az elnökség felkéri a közönséget, hogy a dalestélyen pontosan sziveskedjék megjelenni.

— **Elnök választás.** A jogakadémia ifjusága tegnap esti gyűlésén a lemondott Katona Mihály helyébe elnöknek egyhangulag Szabó József II. éves joghallgatót választotta meg.

— **Táncpróbák.** A Magyar Bál rendezőségétől vett értesülés szerint a magyar táncokban résztvevő hölgyek és urak számára a legutolsó táncpróbák a hét következő napjain fognak megtartatni, azaz szerdán, csütörtökön és pénteken. Helyiség: a polgári iskola nagyterme. A próbák, amelyekben a nemtáncolók 20 fil. belépődíj mellett jelenhetnek meg, mindannyiszor délután félhatkor kezdődnek.

— **Betörők a templomban.** A Kis-templomban — mint értesülünk — ma éjjel ismeretlen tolvajok az ottani perselyt kifosztották. Mindössze csak nyolc tiz koronát tartalmazott a persely. Valószínűleg az esti harangozások zárásták be magukat a tettesek, az egész éjjelen át a templomban tartózkodtak és a reggeli harangozás alkalmával ismét kiszabadultak. A rendőrség ma délből helyszíni szemlét tartott s a kellemetlen vendégeket most szorgosan kutatja.

— **Uj bőjti rend.** A herecprimás az apostoli szentszék ez évi január 17-én kelt felhatalmazása alapján az 1906. évre a következő bőjti rendet állapította meg: Szigorú bőjti napok, melyeken tilos a húsfélék élvezése és csak egyszer szabad jóllakni, a következők: Hamvazó szerda, a nagyhét három utolsó napja, minden péntek nagybőjti és ádventben, a kántorbőjti szerdája és péntekje, karácsony, pünkösd és Nagyböjtdogasszony. A teljes bőjti minden 21—60 év közti katolikus hívőt kötelez.

— **Városi pecsétnyomók.** Az országos levéltárnak a község és egyéb helynevekről szóló törvény végrehajtása során tett előterjesztése folytán a belügyminiszter a városok pecsétnyomóinak és bélyegzőinek állandó ellenőrzését határozván el, most kiadott rendeletével ez ellenőrzés gyakorlását a polgármesternek teszi kötelességévé. Erről Kecskemétet is értesítette.

— **A loávitó-bizottság elhelyezése.** Érdekelte körökben nagy nyugtalanságot keltett az a pörhete fölmerült hír, hogy a Szegeden működő loávitóbizottságot onnan el fogják helyezni. A monarchiában mindössze csak két ilyen bizottság van: az egyik Magyarország részére Szegeden, a másik Ausztria részére Lembergben. A hadügyi kormány a magyarországi loávitóbizottságot Ceglédre tervezi áthelyezni, mert Cegléd állítólag nagyobb lőforgalmi központ Szegednél és így forgalmi, valamint pénzügyi szempontok vezetik szándékában. Nem ártana talán Kecskemétnek sem lépéseket tenni ez irányban, mert hogy Kecskemét egy központi fekvésénél, mint fejlett lötenyésztesénél fogva, de katonai szempontból is jóval előtte áll Ceglédnek, — bizonyításra nem szorul.

— **A körösi lelkészi állás.** Kökény Dezső, nagykörösi ev. ref. főgondnok, annak rektifikálását kéri, hogy az egyházközség néhány tagja csak puhatolózni készülődött Temesvárra megkérdezendő Szaboleska Mihály lelkészt, vajon megválasztatása esetében elfogadja-e a nagykörösi lelkészi állást. Az egyházközség még nem határozott, hogy kit fog a lelkészi állásra meghívni.

— **Az 1906. évi utóállítások.** A honvédelmi miniszter körrendeletet bocsájtott ki, amely szerint a hadkiegészítési kerületi parancsnokságok székhelyein, kivételesen ugyan, de végleges és mindenkorra szervezett állandó sorozó-bizottságok havonként és pedig, miután az ujoncállítás a rendes időben már aligha lesz megtartható, március esetleg április hónapokban is egybeüljenek, de e bizottságok elé mindaddig, míg az 1905. évi ujoncállítások az országgyűlés által meg nem szavaztatnak, csakis a tényleges szolgálatban álló katonák és honvédek a véd törvény 34. §-a szerinti kedvezményben való részesi-

tésök iránt vezetessenek és vizsgálattassanak meg. Magyar honosságú állításkötelesek tehát mindaddig, míg az 1905. évi ujoncállítások az országgyűlés által meg nem szavaztatnak, az állandó sorozó bizottságok elé nem vezethetők.

— **A ceglédi kaszárnya dolga.** Tettünk említést már a ceglédi huszárkaszárnya építési költségeivel kapcsolatosan felmerült kérdésekről. A mult hetekben ugyanis Vaskovits nevezetű ceglédi polgár memorandumot nyújtott be illetékes helyre, amely szerint a kaszárnya építése körül Cegléd városnak több mint 100.000 koronája *elkallódott*. A memorandumra azonban csak hallgatás a felelet, ami pedig éppen nem tudja megnyugtani a ceglédieket, akik most már azt hangoztatják, hogy ez a hallgatás gyanakodásra ad okot s követelik, hogy a polgármester s az ellenőrző bizottság maga ellen fegyelmi vizsgálatot kérjen, vagy pedig tessék Vaskovitsot hamis vádaskodásért bíróság elé állítani. — A dolog fejleményei elé nagy érdeklődéssel tekint a szomszédváros egész közvéleménye.

— **Borkiállítás Szatymazon.** A szatymazi gazdakör e hó 25-én, farsang vasárnapján bor- és szeszkiállítást rendez.

— **Uj bank Nagykörösn.** Nagykörösn már megkezdte működését az ujonnan alakult Közgazdasági Bank, melynek elnöki igazgatója Póka Kálmán ügyvéd, volt polgármester.

— **A bor ereje.** Botrányos ittasság miatt kísérték be tegnap Kiss Mihály és Gyapjas Szabó József helybeli lakosokat a rendőrségre. Az elsőt a Széles-utcán a Fazekas-köz mellett öntudatlan állapotban találta Révai József rendőr. — Több dolga akadt a rendőrségnek Gyapjással, aki a zöldségpiacon csapott nagy lármát s többszöri figyelmeztetés dacára sem hagyta abban a káromkodásait, mire két rendőr őrizete alá vette.

— **Antidol a legjobb gyógyszer:** fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tányéron eldörzsölve s használati utasítás szerint belélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenképp csak jót mond róla. Kérdezzé ismerőseit: hogy használta-e már az antidol-t? mely nagyszerű hatásáért aranyéremmel lett kitüntetve. Egy üvege ára 1 korona 20 fillér és 36 szor mulaszthatja el a fejfájást. Kapható: Katona József, Farkas Ignác, Katona Zsigmond gyógyszerárban.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hó 13-ik napján.** Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.60—12.80. Árpa 14.40—14.80. Zab 14.40—14.80. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.20—5.60. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.00. 3.40. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.14—1.26. Csöves tengeri 11.60—12.00.

Weisz Kornélia
Főc
Ségner Lipót
Kecskeméti
jegyző
1906. február hó
Minden külön értesítés helyett

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szerdán, 1906. február 14-én:

Radványi Dezső, a kassai színház tagjának vendégjátéka
(Bérlet 87. szám páratlan)**Ripp van Winkle**

Regényes nagy operette 3 felvonásban.

Írta Planquette Róbert.

Rendező: Czákó Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Ripp van Winkle	—	—	Radványi Dezső
Lisbeth, neje	—	—	Parlagi Kornélia
Alice, leánykájuk (6 éves)	—	—	Zoltán Etelka
Nerick, polgármester	—	—	Heltai Jenő
Dick, fogadós	—	—	Nyitrai Sándor

Kezdeté 7^{1/2} órakor.

Holnap, csütörtökön, február 15-én:

Bérlet 88. szám páros

A piros bugyellaris

Népszínmű.

Zongorajátékból,

továbbá: francia- és németnyelvből alapos oktatást ad helybeli intelligens úri leány.

4358 Czim a kiadóhivatalban. 7-3

Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. szám alatt
2 udvari lakás, mely áll 3-3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, folyó
1906. május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban a tulajdonos, **Schwarz Ignácz**. Telefonsz. 78.

Szakácstanoncznak

felvétetik

az Első Kecskeméti Conservgyárban

egy fiatal ember

fizetéssel.

Ajánlközök jelentkezzenek az igazgatóságnál. — Ugyanott jelentkezzenek azok, kik a gyár részére **borsót** vagy **babot**

4380 termelni óhajtanak. 3-1

Lakás kerestetik.

Egy 3 szobás úrilakás,

a szükséges mellékhelyiségekkel,

f. évi május hó 1-ére — állandó lakásul — bérbe kerestetik.

Lehetőleg a piac közeliében. Czim a kiadóhivatalban. 4-4

Kecskeméti lakatosárú-gyár.

Telefonszám: 127.

ÉRTESÍTÉS.

Telefonszám: 127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen **Molnár, Kákonyi és Kerekes** urak. Mi alulírottak a

lakatosárú-gyárat az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel: **Pintér és Dubecz**

épület- és műlakatosok.

4291-50-29

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Kéttemplom-közben** levőposztó-, vászon- és divatárú-raktáramat március hó folyamán a piacra, volt **Harkay József** fűszerkereskedés helyiségébe helyezem át.

Ahol raktáram kibővitve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendezem be: a legjobb és legdivatosabb árúkkal; valamint állandó nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek minőségüknél fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok

4373-30-3

teljes tisztelettel:

Benkó István
posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.

Kiadó lakás.

Kisvasári-utca 135. sz. alatt

(a Royal-szálló szomszédságában)

az udvarban

egy modern lakás,

villany-felszereléssel, mely áll: 3 szoba és egy alkov, üvegezett előszoba,

konyha, éléskamra, pincze, külön padlás, mosókonyha, f. évi május 1-től

kiadó. Értekezni lehet **Rosenfeld Mór** tulajdonossal, akár a háznál, akár pedig a lisztüzletében. 4338-12-11

Ségner Lipót



399

kárpitós és diszitő

50-26

Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,
Lakatos-utca saroképület.Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron** tartok és **készítetek** minden, **a kárpitós szakba vágó munkákat.****Ebédülő- és nádszékek gyári raktára.**

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:



Ségner Lipót



kárpitós és diszitő.

Átalakítások és javítások jutányos áron.